

## 《穿越圣经》

### 启示录（17）圣灵用一种特别的方式充满了约翰， 约翰便立刻看见永生神坐在自己的宝座上，满有威严和光辉（启 4:1-2）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 3:21-22，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 4:1-2 的内容。

读罢启示录 3:21-22，或许有人会忍不住发出疑问，说：“神给七个教会的这些信只是写给当时的教会而已，还是也写给我的教会呢？”根据经文的记载，在这些给教会的信的末了都要求信徒听从，并且把写给他们的话牢记在心。写给每间教会的信息虽然各有不同，但都是每一位身为神儿女的信徒需要留意的警告和原则。亲爱的听众朋友，在这些书信中，你觉得哪一封信是指着你的教会说的呢？哪一封信最能够指出你此时的属灵景况呢？你又会如何回应呢？

神对得胜者的应许，表明他们将在基督统治的最后国度，与主一同作王。基督应许得胜的，可以分享祂宝座的荣耀，并在千禧年期间在地上作王。凡跟随祂而忍受羞辱、拒绝、痛苦的，将跟随祂得享荣耀。然后，主最后一次严肃地提醒所有听者，要听从圣灵的声音。

不管我们从什么角度去理解启示录，无可否认，老底嘉教会的情况，正是我们所身处之时代的鲜明写照。生活丰裕，一无所缺；人的灵魂却因为听不到福音而灭亡。基督徒享受地上的荣誉，而不是背负十字架。运动比赛、政治发展或电视节目，都比基督更能掀动我们的情绪。我们鲜有属灵上饥渴的感觉，鲜会盼望有真正的复兴。我们将生命最优秀的部分投资在事业上，然后将余下微不足道的部分献给救主。我们娇养自己的肉体，但这肉体不久却要回归尘土。我们聚敛而不施舍，我们积蓄财宝在地上而不是天上。一般的心态是：“神的子民总不会活得太惬意。我总应对自己好一点吧！就让我们在世上好好地发展，剩下来的时间可以留给主用。”这正是我们在基督再来前夕的普遍景况。

启示录 4-22 章是这卷书最后的一段，这部分的经文主要是讲审判和神的震怒。要记住：主耶稣基督是整本圣经的核心。祂主导一切的事，而且会按照祂的旨意一一应验。启示录 7:17 说：“因为宝座中的羔羊必牧养他们，领他们到生命水的泉源；神也必擦去他们一切的眼泪。”基督是“宝座中的羔羊”，因为祂为世人的罪舍命。祂也是那位执行审判的。“这些事之后”，是指教会的事结束之后，场景从地上转到天上，跨越了天上人间的鸿沟。只有圣灵可以描述天上的事，就像描述地上的事一样。如果圣经是由人写的，那会是怎样的呢？人要写天堂，一定会写得天花乱坠。我怎么知道呢？你去读一读市面上那些描写地狱、天堂和灵界的书，总是极尽能事的危言耸听。世人对魔鬼、撒旦但有着莫名的好奇，连基督徒也不例外。在启示录，你看不到令人耸动的字眼。我们单纯地进入天堂，映入眼帘的景象令人心生敬畏，从来没有人能这样描述。天上的教会不再用地上的名称，而是信徒都是祭司，与大祭司主耶稣同在。4-5 章这一段有属天的景象，直到天使天军迎接我们。当四个骑士出现时，大灾难就开始了，我们的焦点将再转到地上。

在启示录 4 章我们将看到基督的三个职分，分别是：先知、祭司和君王；祂配受敬拜，因为

祂是神。

启示录 4 章强调了圣父的尊贵和超越性。这一章的内容可分为神的宝座、四个活物的赞美，以及二十四长老的敬拜等。

我们来到启示录的第三个主要部分。头三章经文形容由使徒的日子到教会被提期间的教会时代。从 4 章开始，讲述的主题是“将来必成的事”。

3 和 4 章之间有明显的间断。从此经文不再提到教会在地上。到底教会发生了什么事呢？我们相信，3 章结束，教会就被主提到天上去了。

一旦圣徒被提到天上去，主就会恢复处理以色列国的事，灾难时期随即开始。这段时期共七年；在这期间，主处理犹太人拒绝接受弥赛亚的事。在灾难时期归向基督的人会得救，可以进入他在地上建立的荣耀国度，那些拒绝祂的就要被消灭。

灾难时期开始时，大批不信的犹太人会回到以色列地去。以罗马为中心的世界霸主将与以色列订立盟约，保证他们有敬拜的自由。事实上，灾难时期的头三年半，形势相对上较温和。主耶稣在马太福音 24:4-14 将这几年的情况描述了出来。

到灾难的中期，耶路撒冷的圣殿会设立一个偶像，所有人都要敬拜它，否则就会被杀。这标志着大灾难时期的降临，即雅各遭难的日子，这时期的灾难是前所未有的，以后也必没有。

启示录 4 章引领我们进入大灾难的开端。首先出现在眼前的是在天上的情景，约翰在那里得见神的荣耀。主常会让先知得见祂的荣耀，然后才准许他们为将来说预言。在 1 章，约翰先看见基督的荣耀，然后才获准将教会将来的历史记录下来。现在，他是先看见神的荣耀，然后才得知将要倾倒在不信的以色列人和外邦人身上的各种审判。

启示录 4:1 说：“此后，我观看，见天上有门开了。我初次听见好像吹号的声音，对我说：‘你上到这里来，我要将以后必成的事指示你。’”

“此后”这个词，在这节经文的开头和结尾出现了两次。作者重复使用“此后”，使这个词更显出其重要性。显然，约翰担心有人忽略了这节经文所要传达的信息，所以在这里特别重复了两次。“我观看”，意思是打开眼睛的大门；“我……听见”，意思是打开耳朵的大门。这就好比我们正在看的一个电视节目。这是有史以来第一个伟大的电视节目。在我们的日子里，如果从月球上观看电视节目，是一种美妙的享受，但那根本无法与之相比，这里有一个来自天堂的电视节目！这应该会引起信徒们的极大兴趣，而不是让我们像火箭一样起飞，进入某种疯狂的、莫名其妙的梦幻世界。天堂是一个真实的地方，那是好得无比的乐园。我们不应该对眼前的景象感到紧张和稀奇，我们需要以平常心来看待。但我承认，我忍不住为这一切感到兴奋不已。

“我观看，见天上有门开了。”这是启示录中提到的四扇门之一。第一扇门记载在启示录 3:8，主耶稣说到非拉铁非教会，他说：“我知道你的行为，你略有一点力量，也曾遵守我的道，没有弃绝我的名。看哪，我在你面前给你一个敞开的门，是无人能关的。”这扇门是指传扬神话话语的机会之门。第二扇门记载在启示录 3:20，经文提到一扇邀请基督进入的门，接受基督为主的门：“看哪，我站在门外叩门，若有听见我声音就开门的，我要进到他那里去，我与他，他与我一同坐席。”这扇门是指信徒的心门。第三扇门记载在启示录 4:1，这扇门是指信徒借

由基督进到父神那里的门。第四扇门记载在启示录 19:11，我们又看到天开了，基督将要从这门“再来”，祂会在大灾难时期结束后再来，祂要除去一切的不公不义和悖逆神的人，在地上建立祂的国度。有一个译本在这节经文中说，这门一直都是开着的。二十一个世纪以来，所有的基督徒都是借着这扇门来到神的面前。约翰福音 14:6 记载耶稣说：“我就是道路、真理、生命；若不借着祂，没有人能到父那里去。”在约翰福音 10:9，祂又说：“我就是门；凡从我进来的，必然得救，并且出入得草吃。”主耶稣基督是那扇通往天堂的门；也是那位要进到你心门里的神，这真是最奇妙、最荣耀的门。我们凭着信心进入那扇门。用现代的术语可以这么说：信心把我们放在教会的发射台上，在被提的时候，教会像长程导弹般地穿过基督这扇门。我们不会漫无目的地漂浮在太空中。主耶稣一定能带着我们和祂的教会进到天堂。

“你上到这里来”，这是天堂向约翰发出的邀请，也是邀请所有信靠基督是主的人，能彼此相交、与主相连。约翰在约翰一书 1:3 说：“我们将所看见、所听见的传给你们，使你们与我们相交。我们乃是与父并他儿子耶稣基督相交的。”其实约翰的意思是：“我们听见了、看见了，然后传给你们。我让你们知道，你们也能与主相交。那时你们也要进入那扇天门。”

约翰说：“我初次听见好像吹号的声音，”这声音是呼召教会到天上与基督相会。这是谁的声音呢？是基督的声音。这个声音从启示录第 4 章开始会经常出现，那是一个象征，因为号角不会说话。基督的声音像号角。保罗在帖撒罗尼迦前书 4:16-17 所描写的正是这个声音，经文说：“因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。”这是关于被提的明确陈述，也就是指教会被提到天上。希腊文的“被提”是“被提走、被提升”的意思。保罗说我们将要被提到天上，那时基督的声音会像号角的响声，这声音将约翰提到天上，有一天，这个声音也会将你我提到天上。

主耶稣对约翰说：“你上到这里来，我要将以后必成的事指示你。”“以后必成的事”是指哪些事呢？是教会完成其在地上的使命、被提到天上以后的事。

“此后”是转换到新的异象或新的启示时常用的惯用词，而不是指时间上的先后次序。“天上有门开了”，意味着神为了向人启示天上的秘密，而公开了隐藏的部分。

呼召约翰到天上去的声音，是基督的声音。许多研究圣经的学者相信，基督召唤约翰到天上去，反映此时教会已被主接到天上去。主耶稣应许约翰将以后必成的事指示他。这些用词跟启示录 1:19 下半节相似，所以用那节经文作为这卷书的大纲是合宜的。

从启示录 4:1 开始，约翰将目光由地上的教会转向天上的异象，4 章至末了，全部是关于天上的事。天上的事也以神自己的异象作为开始。

“此后，我观看”或是大同小异的语句，是今后引进每一个新异象的开首语（如启示录 7:1，15:5，18:1，19:1 等）。“见”这个字原文意思是“就在我眼前”，这是很生动的语气。“天上有门开了”意味着通天的门大大地开着。这里有一个细节应该提出来，那就是：“天”字在这里是单数（在整卷启示录中约翰用“天”字共五十二次，其中只有出现在启示录 12:12 的是复数的）。这个单数的“天”字我们解释时应该小心，因为其含意不是固定不变的：约翰有时以“天”字指神永远的居所（如启示录 3:12），有时指要被废去的天（如启示录 21:1），有时甚至指争战之所在（如启示录 12:7），当然还有“天”字的一般意思（如启示录 6:13）。在启示录 4:1 中，“天”字代表神的居所，是神将自己启示的地方，也是神将天上的实况向约翰显明之处所。

“好像吹号的声音”是约翰曾经在启示录 1:10 听见过的荣耀之主的聲音。這聲音呼喚約翰上到天上去（約翰自開始到現在都是在地上），因為主要將以後必成的事指示他。1-3 章，約翰所得的啟示都是有關他當時的境況，到這裡，他的目光被移到天上。“必成的事”的“必”字十分重要。“必成的事”並不是因為好奇而急欲預知將來之事，而是因為將來之事是“必成”之事，是神所統管、神永遠計劃中的一部分，而不是一些偶發的事件。

啟示錄 4:2 說：“我立刻被聖靈感動，見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上。”

“立刻”就是馬上，是聖徒“被提”的其中一種狀況。保羅在哥林多前書 15:51-52 說：“就在一霎時，眨眼之間，”信徒將要被提。眨眼的時間很短。曾經有位心理學家測量過眨眼的時間，他認為這是指千分之一秒。聖徒被提就是這麼快。

約翰說：“我立刻被聖靈感動，”聖靈讓約翰明白這個真理，告訴他將來要發生的事，正如約翰福音 16:13 所說的：“只等真理的聖靈來了，他要引導你們明白（原文是進入）一切的真理；因為他不是憑自己說的，乃是把他所聽見的都說出來，並要把將來的事故告訴你們。”

約翰在聖靈的感動下，“見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上。”寶座已經在那裡了，約翰第一次看到。現在我們把焦點集中在这節經文上。寶座代表神主宰宇宙的絕對主權，表示萬有都在祂的掌控之下。宇宙的總司令部在天上，這是聖經讓我們看到的景象。詩篇 11:4 說：“耶和華在他的聖殿裡；耶和華的寶座在天上；他的慧眼察看世人。”這是神的寶座，耶穌基督坐在神的右邊。詩篇 110:1 說：“耶和華對我主說：你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳。”主耶穌掌管一切。恩典的寶座成了審判的寶座。當這事發生時，教會已經被提。基督從代求者的身分轉為審判者，那時教會已經不在地上了。

“見”字如同在上一節，是“就在我眼前”的意思。約翰看見一個寶座。約翰對“寶座”甚有興趣，尤其對神的寶座，幾乎每章都提及。寶座在新約聖經中共出現過六十二次，其中出現最多且達到四十七次的是在啟示錄；第二多的是在馬太福音，只有五次。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。如果你對節目中所分享的內容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！